
広く世界に目を向け主体的・創造的に実践する子 
 

「自分から進んで」 

開盛小の教育目標 

本年度の重点目標 
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○進んで学び、よく考える子 ○他人に優しく、最後までやりぬく子 ○元気に遊び、丈夫な体をつくる子 

 

～自信を持ち、自ら進んで行動する児童の育成～ 
 

「笑顔のその先…」 
～喜べる素直な心と喜び合える幸せ～  

       湧別町立開盛小学校 校長  落 合 利 広 
 

「笑顔」……誰が見ても心がほっこりします。こちらまで、うれしくなったり、得をした気分にもなります。「ほ

ほ笑み返し」をすることで、その気持ちが更に増します。喜んでいる姿を見ても心がほっこりします。その姿は

心に残ります。本能的に喜ぶ、喜びを分かち合うという行為は人を幸せにする作用があるのではないでしょ

うか。赤ちゃんが喜ぶと、それを見ているこちら側もうれしい気持ちになります。赤ちゃんも、その喜ぶ顔を見

て安心し、更に笑い、心を落ち着かせることができます。「笑顔」は心地よいものとわかっているはずなので

すが、年齢が進むと、「笑顔」は「恥ずかしい」と思われる方が多くなるような気がしていて、素直に喜びを

表現することが苦手になっていっている印象です。一方、「サプライズ」と称して、喜びを爆発させる瞬間を

用意して、その様子を見ることで、見ている人も喜びを共有することが行われています。「人の喜びを見るこ

と」は人にとって心地よく、うれしいものなのです。 

だとすると、「サプライズ」でなくとも、うれしいことには、表情や声に出して「喜びを伝える」こと、伝えられ

た人は「喜びを分かち合う」ことをすることで相乗効果を生むのではないでしょうか。恥ずかしがらずに、一

人一人が「喜びを伝える」ことから始めましょう。ハードルが高ければ、子どもたちがどんなことで喜ぶのか

を観察し、次には、子どもたちが言う前に喜んでいる姿に気づき声をかけることから始めてみませんか。 
 

「おおきくなるっていうことは」～読み聞かせのすぐ後に～ 

ここ何年か、先生方が交代で子どもたちに読み聞かせを行っています。3月 18日の朝は私の担当で、

「おおきくなるっていうことは 文：中川ひろたか、絵：村上康成 童心社」を読みました。小学校に入る前の

子たちが主人公の話ですが、もうすぐ、進級の時期ですのでこの本を選書したのです。最後に、児童一人一

人に「おおきくなるっていうことは、○○っていうこと」の○○を書いてもらいました。以下、内容です。 

さん…何でも食べられるっていうこと。    さん…人にやさしくなれるっていうこと。    さん…でき

なかったことができるってこと。   さん…むずかしいべんきょうをならうっていうこと。    さん…新しいこと

ができる、体が強くなるってこと。    さん…すききらいがへるってこと。   さん…できることがふえるってこ

と。   さん…みんなともっとコミュニケーションをとれるってこと。   さん…色々なことが考えられるようにな

る、頭が良くなるってこと。   さん…みんなをまとめ小さな子にやさしく接することができるってこと。と書い

てくれました。（突然で時間がない中での記入だったので、他に書きたいこと、書こうと思ったことがあると思

いますが）どれも自分が時間内に紡いだ言葉です。どれも自分が成長を遂げた先に見えたものばかりだと

思います。その時々の考えが反映されていくものですので、変わっても、別なことになっても構いません。答え

は無限大です。その時々に自分の頭で、どのように考えるかが重要です。これを繰り返すことで、考える癖が

つき、自分が物事を判断する基準を徐々に創りあげていくことになりますので、沢山考えて欲しいです。 



 

 

 ２月２７日（水）、上湧別地区４校の５年生が中湧別小学校に集まり、外国語の授業を行いました。巡回

外国語教諭の  先生や ALT の先生方に指導いただいて他校の友達とのグループ交流や買い物体験を行

い、令和７年の４月からは同じクラスで学習する仲間と一緒に英語を楽しみ、学び

を深めることができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ２７日に引き続き、２８日（木）は、開盛小・上湧別小学校の３・４年生がオンラインで外国語活動を行

いました。４年生は各学校の好きな場所の紹介を、３年生はシルエットクイズを英語で行いました。離れた

場所での授業でしたが、一緒に考え、発表に対する反応を得ることで、普段よりも多くの友達と学習する喜

びを感じた１時間となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３月１５日（金）の給食は、全校児童が楽しみにしていた『お楽しみ給食』でした。栄養教諭に来校いた

だき、給食前にバランスの良い食事についてお話をしていただきました。今後も、丈夫な体を作るために、

好き嫌いせずに食事をすることができるよう給食指導していきたいと思います。 

お待ちかねの給食タイム。子ども達が希望

したメニューがたくさん並びました。パフェ

やアイスもあって、みんなハイテンションで

す。バイキング方式でお皿に盛り付け、会話

を楽しみながらマナーを守って美味しくいた

だき、完食しました。 

開盛小と上湧別小との合同外国語活動 

2年に１度のバイキング給食 

『５学年上湧別地区合同外国語学習』 

さんの好きな場所は体育館。ターザンロープ・一輪車・バトミントンを紹介。   さんの問題は…、何かな？ 

他校の友達と会話し、真剣に学習する  さん。           さん、ハンバーガー屋で品定め！ 



 

 ３月８日（金）、『６年生を送る会』を開催し、授業参観として、保護者の方々にも子ども達の様子を見

ていただきました。ご来校いただいたみなさん、お忙しい中、ありがとうございました。 

この日、３～５年生は、司会や会場装飾を担当し、今まで様々な活動においてリードしてくれていた６年

生からそのバトンを引き継ぎ、企画運営者として活

躍していました。 

 １・２年生は６年生へ歌とプレゼントを贈りまし

た。歌は『思い出のアルバム』。当日お休みしてい

た児童もオンラインで自宅から参加し、心を込めて

一緒に歌っていました。そして、歌う子どもたちの

後ろでは、6年生との思い出がたくさん詰まった映

像が流れていました。 

３年生は６年生と６年担任対象のゲーム『みんなの心を読め～！』を企画しました。お題から思い浮かぶ

ことをそれぞれがホワイトボードに書き、3人の答えが一致すればクリア！さて、結果は？3年生のアドリ

ブ満載の実況中継と答えがなかなか合わない 3 枚のホワイトボードを見て、たくさんの笑いが沸き上がり

ました。 

４・５年生は全体ゲーム『福笑い』を企画しました。福笑いは手作りで、そのパーツは 6年生と担任の顔

です。普段当番活動している縦割り 2 グループに分かれ、協力して取り組みました。このゲーム、思いの

ほか難しく、「目が似てる～！」という声が聞こえてきました。 

そして、6 年生は、重ねた１０個のプラスチ

ックカップをピラミッド状に積み上げ、積み上

げた後、元に戻すという『スポーツスタッキン

グ』を披露しました。見事な手さばきで、驚かさ

れました。 

 １年生にエスコートされて入場した６年生。

最後は、在校生・保護者の皆さん・教職員のアー

チを笑顔で通って退場しました。思い出の１ページが更に増えた１時間となりました。 

 

 

 

 

６年生を送る会 授業参観 

司会の  さんと  さん。 入場は  さんと一緒に。 

            北海道野球普及振興活動を行う NPO 法人北海道野球協議会（道内アマチュ

ア野球関係１７団体、プロ野球関係３団体加盟）より、北海道の学校にキャッ

チボール用ボール２個が寄贈されました。ありがとうございました。 

 

野球ボール
寄 贈                          



 

 

令和６年度は、３名の新入生を迎え、全校児童

１１名でスタートする予定です。開盛小学校最

後の１年が、子どもたち・地域の皆さんにとって

素敵な思い出で満たされる１年となる最初の日

です。在校生、教職員一同、新１年生の入学を祝

福し、今から楽しみにしています。 

 

 

★期間：３月２３日（土）～４月７日（日） 

（前日登校日は４月５日（金）） 

★子ども達が安心安全に過ごせますよう、ご

家庭・地域の皆様、子ども達の見守りをよ

ろしくお願いいたします。何か気が付かれ

たことがありましたら、学校にご連絡くだ

さい。  ☎開盛小学校２－５２０４ 

 

 

今年度の PTA懇親会は、保護者・児童・教

職員・開盛自治会代表・同窓会代表の方々で開

催する下記の日程で開催します。参加されるみ

なさん、よろしくお願いいたします。 

令和６年３月２３日（土）１８:００～ 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

日 曜 行   事 

１ 月 学年始休業日（～５日） 

２ 火  

３ 水 職員会議 

４ 木 職員会議 

５ 金 前日登校日（9:00～11:00） 

６ 土  

７ 日  

８ 月 
始業式・入学式 

交通安全指導（～９日） 

９ 火 
１年生２時間、２年生以上午前授業 

PTA臨時役員会 18:30～ 

10 水 
1年生 3時間授業（～１１日） 

二計測、研修日、ネットパトロール 

11 木 視力検査 

12 金 
１年生５時間授業（給食開始） 

聴力検査 

13 土  

14 日  

15 月 安全点検日 

16 火 歯科検診 

17 水 B５日課、セーフティー教室、職員会議 

18 木 全国学力・学習状況調査（6年） 

19 金 
セーフティー教室予備日 

ネットパトロール 

20 土  

21 日 日曜参観日、PTA総会、PTA歓迎会 

22 月 振替休業日 

23 火 

A５日課、学力検査①、 

全国学力・学習状況調査児童質問調査 

PTA新旧役員会 

24 水 
B５日課、学力検査②、児童総会 

学級経営交流会 

25 木 さけ稚魚放流 

26 金 １年生をむかえる会、PTA役員幹事会 

27 土  

28 日  

29 月 昭和の日 

30 火 さけ稚魚放流予備日、時数集計 

令和６年度入学式 

年度末・年度始休業日 

PTA懇親会 

【４月の生活目標】 

◎1 年生に優しく教えよう 

◎学校、学級のきまりをまもろう 

◎安全に登校しよう 

◎日時 令和６年４月８日（月）９:３０～ 

◎会場 開盛小学校体育館 

 

 

 前号の学校便りにて、閉校告知看板を閉校事

業協賛会役員の方々に設置していただいたこと

をご報告しましたが、    式典副部長さん

のお名前が漏れておりましたのでお詫びすると

ともに訂正させていただきます。誠に申し訳ご

ざいませんでした。 

お詫びと訂正 


